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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου είναι η θεμελίωση
ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη συμμετοχή
όλων  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία.  Αποτελεί  σημαντικό  παιδαγωγικό  μέσο  που
βοηθά  στην  ομαλή  σχολική  ζωή,  στη  συνεργασία,  στην  αλληλεγγύη,  στο
δημοκρατικό  διάλογο  και  στην  αποδοχή  της  διαφορετικότητας.  Αποβλέπει  στην
εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του σχολείου,  στην ολόπλευρη ανάπτυξη
της  προσωπικότητας  των μαθητών/τριών  καθώς  και  στην ομαλή ένταξη τους  στο
κοινωνικό σύνολο.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ:

1. Προσέλευση  –  Παραμονή  στο  σχολείο  –  Αποχώρηση-Απουσίες  -  Όριο
απουσιών

       Οι μαθητές οφείλουν να προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα, δηλ. στις 7.55΄. Στις
8.00 π.μ. χτυπάει το κουδούνι και οι μαθητές πηγαίνουν σε καθορισμένο χώρο του
προαυλίου για την πρωινή συγκέντρωση που είναι απαραίτητη για την πρώτη επαφή
και  ενημέρωσή τους  για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα που θα ακολουθήσει.  Έχουν
δικαίωμα  να  μετέχουν  ή  να  μη  μετέχουν  στην  προσευχή.  Οι  μαθητές  που
καθυστερούν δεν ακούν τις ανακοινώσεις και δεν ενημερώνονται  για το ημερήσιο
πρόγραμμα,  για  αυτό  θα  πρέπει  να  αποφεύγεται  η  καθυστέρηση.  Αν  μαθητής
καθυστερήσει περαιτέρω την πρώτη διδακτική ώρα θα παραμένει στο προαύλιο, αφού
πρώτα περάσει από το γραφείο του Δ/ντή για να αιτιολογήσει  την αργοπορία.  Σε
περίπτωση που η αργοπορία οφείλεται σε παράγοντες μη δικής του υπαιτιότητας π.χ.
καθυστέρηση λεωφορείου τότε θα εισέρχεται στην τάξη με άδεια του Δ/ντή και με  τη
σύμφωνη  γνώμη  του  εκπαιδευτικού.  Άδεια  εισόδου  στην  τάξη  θα  παίρνουν  οι
μαθητές και οποιαδήποτε άλλη ώρα έρχονται καθυστερημένοι στο σχολείο ύστερα
από επικοινωνία με τον κηδεμόνα τους. Οι μαθητές οφείλουν να παραμείνουν στο
σχολικό χώρο καθ όλη τη διάρκεια του ωρολογίου προγράμματος. Επίσης, αυθαίρετη
αποχώρηση από το σχολείο δεν επιτρέπεται χωρίς άδεια εξόδου από το Δ/ντή. Αν
παρουσιαστεί   ανάγκη  έκτακτης  αποχώρησης  από  το  σχολείο(  π.χ.  αδιαθεσία)
ενημερώνεται ο κηδεμόνας του μαθητή και έρχεται να παραλάβει το παιδί του από το
σχολείο.  Οι  κηδεμόνες   είναι  υπεύθυνοι  για  τις  απουσίες  των  μαθητών.  Έχουν
δικαίωμα  να  προσκομίζουν  δικαιολογητικά  για  τις  απουσίες   από  γιατρό  του
Δημοσίου  ή  ιδιώτη  για  να  πιστοποιήσουν  την  ασθένεια  των  μαθητών,  όταν
απουσιάζουν από το σχολείο. Δεν υφίσταται διάκριση μεταξύ δικαιολογημένων και
αδικαιολόγητων  απουσιών  και  το  όριο  των  απουσιών  είναι  114  απουσίες.  Οι
υπεύθυνοι καθηγητές των τμημάτων ενημερώνουν τους κηδεμόνες , όταν ο μαθητής
έχει κάνει 30 απουσίες και έπειτα σε τακτά διαστήματα, προκειμένου να μην φτάσει
το όριο. 

                             



 2.  Διάλειμμα 

    Οι  μαθητές   οφείλουν  να  εξέρχονται  από  την  αίθουσα  διδασκαλίας  και  να
κατευθύνονται στον προαύλιο χώρο με ευθύνη του διδάσκοντα καθηγητή. Κατά τη
διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές γευματίζουν, ξεκουράζονται, πηγαίνουν στο
κυλικείο που λειτουργεί στο σχολείο και στην τουαλέτα. Απαγορεύεται το φαγητό και
το ποτό στις αίθουσες διδασκαλίας τόσο κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όσο και
κατά  τη  διάρκεια  του  μαθήματος.  Η  είσοδος  στις  αίθουσες  διδασκαλίας  γίνεται
αμέσως  μετά  το  χτύπημα  του  κουδουνιού  και  χωρίς  αργοπορία.  Φέτος,   όλα  τα
τμήματα έχουν κοινά   διαλείμματα και οι ώρες διαλειμμάτων και διδακτικών ωρών
έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου και στον πίνακα ανακοινώσεων των
τμημάτων.  Για λόγους ασφαλείας  δεν επιτρέπεται  στα διαλείμματα το παιχνίδι  με
μπάλες  παρά μόνο μετά από την έγκριση και την εποπτεία του καθηγητή Φυσικής
Αγωγής. Τα διαλείμματα υπάρχουν εφημερεύοντες καθηγητές τόσο στον όροφο όσο
και στο ισόγειο  και οι μαθητές οφείλουν να υπακούν στις προτροπές και υποδείξεις
του εφημερεύοντα εκπαιδευτικού και να απευθύνονται  σε αυτόν,  αν δημιουργηθεί
κάποιο πρόβλημα το διάλειμμα.

3.  Πρόληψη φαινομένων βίας -  Συμπεριφορά μαθητών/τριών -  Παιδαγωγικός
έλεγχος

    Στο  σχολικό  χώρο  πρέπει  να  επικρατεί  πνεύμα  συνεργασίας,  αλληλεγγύης,
αλληλοσεβασμού  τόσο  από  τους  εκπαιδευτικούς  όσο  και  από  τους  μαθητές.  Οι
μαθητές οφείλουν να σέβονται τους συμμαθητές τους, τους καθηγητές τους και το
σχολικό χώρο, δηλ. να  σέβονται το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση και
το δικαίωμα των καθηγητών τους να επιτελούν το έργο τους αποτελεσματικά. Ακόμη,
να μην παρεμποδίζουν την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, να είναι ευγενείς, να
χρησιμοποιούν κόσμια γλώσσα, να έχουν ευπρεπή εμφάνιση (δηλ. η εμφάνισή τους
δεν πρέπει να είναι ούτε  υπερβολική ούτε επιδεικτική σύμφωνα με την οδηγία του
ΙΕΠ), να υπακούν στις υποδείξεις των καθηγητών τους και να δείχνουν σεβασμό σε
όλο το προσωπικό του Σχολείου. Προβλήματα που ανακύπτουν μεταξύ των μαθητών
ή μεταξύ  μαθητών και εκπαιδευτικών θα πρέπει να  επιλύονται με συνεννόηση, με
διάλογο,  με  συγκαταβατικό   πνεύμα  χωρίς  τη  χρήση  βίας  με  τη  συνδρομή  και
μεσολάβηση του εφημερεύοντα εκπαιδευτικού ή  του υπεύθυνου του τμήματος και αν
ο  μαθητής  ή  ο  καθηγητής  δεν  ικανοποιηθεί  να  απευθύνονται  στο  Δ/ντή  ή
Υποδιευθυντή  του  Σχολείου.  Δεν  επιτρέπεται  χειροδικία,  χειρονομίες,  βωμολοχίες
και  οποιαδήποτε  συμπεριφορά  που  προσβάλλει  την  ανθρώπινη  προσωπικότητα  ή
άσκηση σωματικής, λεκτικής ή ψυχολογικής βίας. Τέτοιες συμπεριφορές αποτελούν
παραπτώματα  και  ελέγχονται  με  παιδαγωγικά  μέτρα όπως:  1.  προφορική
παρατήρηση,  2.  επίπληξη,  3.  αποβολή  μιας  ημέρας,  4.αποβολή   δύο  ημερών,  5.
αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος  ανάλογα με τη σοβαρότητά τους. Τέλος, μαθητές
που αντιμετωπίζουν πρόβλημα μεταξύ τους ή οποιοδήποτε άλλο πρόβλημα μπορούν
να απευθυνθούν στις Συμβούλους Σχολικής Ζωής, που για το σχολικό έτος 2022-
2023 είναι οι κ. Καλογηράτου  Μαριέττα και  Κοσμάτου Ευγενία.



4. Σχολικές Εκδηλώσεις ( Παρελάσεις- Εκδρομές – Διδακτικές επισκέψεις)

      Η συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δραστηριότητες είναι υποχρεωτική,
εκτός  εάν  υπάρχουν  ιδιαίτεροι  λόγοι  που  θα  συνεκτιμώνται  από  τον  υπεύθυνο
καθηγητή  του  τμήματος  ή  τον  αρμόδιο  καθηγητή  και  το  Δντή  για  τη  σχετική
απαλλαγή. Οι μαθητές που συμμετέχουν σε διδακτική επίσκεψη, περίπατο ή  εκδρομή
του  σχολείου  είναι  υποχρεωμένοι  να  ακολουθούν  το  γενικό  πρόγραμμα  και  τις
οδηγίες των συνοδών εκπαιδευτικών. Απομάκρυνση μαθητή από την υπόλοιπη ομάδα
επιτρέπεται  μόνο μετά  από άδεια του αρχηγού της  εκδρομής.  Επίσης,  οι  μαθητές
πρέπει  να  έχουν  κόσμια  εμφάνιση  και  συμπεριφορά  και  να  μην  ενοχλούν  ή
προκαλούν τους πολίτες με τους οποίους έρχονται σε επαφή.

5. Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων

     Ο Δ/ντής και ο Σύλλογος καθηγητών ενημερώνει  στην αρχή του διδακτικού έτους
ανά τάξη τους γονείς- κηδεμόνες των μαθητών του σχολείου για θέματα που αφορούν
την εγγραφή των μαθητών με Υπεύθυνη Δήλωση στην αρχή του σχολικού έτους, τη
φοίτηση  (  επαρκή-  ανεπαρκή,  τα  όρια  των  απουσιών,  αποστολή  e-mail από  τον
υπεύθυνο καθηγητή, όταν ο μαθητής συμπληρώσει τις τριάντα απουσίες, μη ύπαρξη
δικαιολογημένων και αδικαιολόγητων απουσιών), τη συμπεριφορά των μαθητών. Ο
γονέας-κηδεμόνας κάθε μαθητή  οφείλει  να προσέρχεται στο σχολείο για την τακτική
ενημέρωση σχετικά με την επίδοση,  επιμέλεια και  συμπεριφορά του  μαθητή.  Το
σχολείο  στην αρχή του  διδακτικού  έτους  καταρτίζει  πρόγραμμα  ενημέρωσης  των
γονέων-κηδεμόνων  που  αναρτάται  στην  ιστοσελίδα  του  σχολείου  και  διανέμεται
στους  γονείς/  κηδεμόνες  στην  πρώτη  συνάντηση  -  επικοινωνία  που  έχουν  για
ενημέρωσή τους από το Δ/ντή. Σε αυτό κάθε διδάσκων ορίζει μια ώρα που μπορεί να
δεχτεί τους κηδεμόνες για ενημέρωση και επιδεικνύει και τα γραπτά των μαθητών,
εφόσον ζητηθούν. Για τρέχοντα θέματα  οι κηδεμόνες μπορούν να επισκέπτονται το
σχολείο  από  τις  8.00  μέχρι  τις  13.00.  Ο  κηδεμόνας  κάθε  μαθητή  οφείλει  να
ενημερώσει  το  σχολείο  για  την  απουσία  του  μαθητή   από  το  σχολείο  και  να
γνωστοποιήσει και το λόγο της απουσίας με τηλεφώνημα ή με μήνυμα στο e-mail του
σχολείου. Ο Δ/ντής και ο  Σύλλογος των καθηγητών βρίσκεται σε διαρκή επικοινωνία
και  συνεργασία  με  το  Σύλλογο  Γονέων  και  Κηδεμόνων  για  την  επίλυση  τυχόν
προβλημάτων που ανακύπτουν. 



6. Ποιότητα του σχολικού χώρου

      Οι μαθητές οφείλουν να προσέχουν το σχολικό χώρο ( αίθουσες διδασκαλίας,
εργαστήριο Φυσικών Επιστημών, εργαστήριο Πληροφορικής, Σχολική Βιβλιοθήκη,
προαύλιο,  τουαλέτες).  Συγκεκριμένα οφείλουν να διατηρούν την καθαριότητα των
χώρων,  να πετούν τα απορρίμματά τους  στους  κάδους  που βρίσκονται  μέσα στις
αίθουσες και στο προαύλιο και όχι έξω από αυτούς και να μην προξενούν φθορές.
Ακόμη, οφείλουν να σέβονται και να προσέχουν τη σχολική περιουσία δηλαδή τα
εποπτικά μέσα, την  υλικοτεχνική υποδομή, τα θρανία, τις  καρέκλες, τις έδρες. Οι
μαθητές  πρέπει  να  διατηρούν τα  βιβλία  που τους  παρέχονται  δωρεάν,  να μην τα
σχίζουν  και  να  μην  τα  πετούν.  Δεν  πρέπει  να  ξεχνούν  ότι  στο  σχολικό  χώρο
απαγορεύεται η χρήση κινητού τηλεφώνου, κάθε είδους φωτογράφηση, ηχογράφηση
και βιντεοσκόπηση. Οι ανάγκες για επικοινωνία καλύπτονται με τα τηλεπικοινωνιακά
μέσα  που  διαθέτει  το  σχολείο.  Επίσης  απαγορεύεται  το  κάπνισμα  σε  όλους  τους
χώρους του σχολείου και η χρήση εντύπων που δε συνάδουν με την ιδιότητα του
μαθητή.  Στις  περιπτώσεις  των  μαθητών  που  έχουν  υποπέσει  σε  κάποιο  από  τα
ανωτέρω  παραπτώματα  και  δε  βελτιώνουν  τη  συμπεριφορά  τους  ενημερώνεται  ο
κηδεμόνας των μαθητών και επιβάλλονται πειθαρχικά μέτρα .

    Ο ανωτέρω Εσωτερικός  Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου βασίζεται στην
ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές και ισχύει
για το τρέχον σχολικό έτος 2022-2023.

Η αναπλ. Διευθύντρια                                        Ο Σύλλογος Διδασκόντων

                                                                                          
                                                            Το Προεδρείο του Μαθητικού Συμβουλίου

Καμινάρη Ελισάβετ
                                                          Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

                                                         Ο Εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης



      Εγκρίνεται

Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου (η οποία
έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου)

Ημερομηνία

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης.

Ημερομηνία: 
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